

ИНФОРМАЦИОННЫЙ

ДАЙДЖЕСТ

СПЕЦИАЛЬНЫЙ
ВЫПУСК

2024

ДЕКАБРЬ

CANAVARA
GROUP

ВАЛЕРИЙ ПИКАЛЁВ НАЗНАЧИЛ ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ НАЧАЛЬНИКА ЦЕНТРАЛЬНОЙ АКЦИЗНОЙ ТАМОЖНИ



Начальник Донского таможенного поста Александр Шведов с 10 декабря назначен исполняющим обязанности начальника Центральной акцизной таможни.

В основные обязанности таможенника войдет руководство всеми процессами таможенного оформления и таможенного контроля в регионе деятельности таможни.

Александр Шведов в таможенных органах с 1994 года. Начинал службу инспектором в отделе таможенного оформления Московской железнодорожной таможни. Руководил Пикинским таможенным постом, а также занимал должность заместителя начальника Центральной акцизной таможни.

С марта 2024 года назначен на должность начальника Донского таможенного поста.

КАБМИН УТВЕРДИЛ 10%-НОЕ ПОВЫШЕНИЕ ТАРИФОВ НА ПОРОЖНИЙ ПРОБЕГ Ж/Д ВАГОНОВ В 2025 ГОДУ



Правительство РФ утвердило 10%-ное повышение тарифов на порожний пробег железнодорожных вагонов в 2025 году. Распоряжение Правительства РФ от 5 декабря 2024 г. N 3579-р Об индексации тарифов на порожний железнодорожных вагонов в 2025 году официально опубликовано 6 декабря на сайте размещения правовых актов.

«ФАС России внести в нормативные акты изменение, вступающее в силу с 1 января 2025 г. и предусматривающее установление по 31 декабря 2025 г. включительно дополнительного коэффициента в размере 1,1 к тарифам на порожний пробег универсального подвижного состава (включая приравненный к ним по тарифным условиям специализированный подвижной состав) и платформ после перевозок контейнеров», - сказано в документе.

Ранее данное тарифное предложение сделала ФАС. Соответствующий проект приказа был опубликован в пятницу на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Как сообщалось, грузовые ж/д тарифы в РФ с 1 декабря 2024 года выросли на 13,8% в рамках плановой индексации на 2025 г.

Тарифы на перевозки грузов в контейнерах (за исключением перевозок в термических контейнерах и контейнерах платформах, а также приравненных к ним по тарифным условиям контейнерах спецназначения), а также на перевозки указанных порожних контейнеров с 1 января 2025 года будут проиндексированы на 5% и еще на 5% - с 1 января 2026 года.



С 1 декабря также были отменены понижающие коэффициенты 0,4 и 0,895 на экспортные перевозки каменного угля, а с 1 января 2025 года вырастут тарифы на перевозки минерально-строительных грузов во внутригосударственном сообщении – так, с нового года понижающий коэффициент 0,9009 изменится на 0,9492 и будет действовать до 31 декабря 2025 года.

С 1 января 2026 года будет отменен понижающий коэффициент 0,9009 на перевозки во внутригосударственном сообщении ряда номенклатур продовольственных и импортных потребительских товаров.

ПУТИН ОТМЕНИЛ ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ПЛАТИТЬ ЗА ГАЗ ТОЛЬКО ЧЕРЕЗ ГАЗПРОМБАНК



Владимир Путин отменил положение, по которому иностранные покупатели были обязаны оплачивать поставки российского газа через Газпромбанк, пока с него не снимут санкции, следует из указа главы государства.

Указ Президента Российской Федерации от 05.12.2024 N 1033 «О внесении изменений в Указ Президента Российской Федерации от 31 марта 2022 г. N 172 «О специальном порядке исполнения иностранными покупателями обязательств перед российскими поставщиками природного газа» признает утратившим силу пятый абзац пункта 1 указа от 30 декабря 2022 года № 922, согласно которому уполномоченный банк - Газпромбанк - совершает операции по зачислению средств от иностранного покупателя на спецсчет российского поставщика для расчетов за поставки природного газа.

США в конце ноября ввели санкции против Газпромбанка и шести его иностранных дочерних структур

«Установить, что расчеты за поставляемый российскими поставщиками природный газ с использованием специальных рублевых счетов типа «К» и специальных валютных счетов типа «К», предусмотренных указом президента Российской Федерации от 31 марта 2022 г. № 172, не производятся впредь до отмены ограничительных мер, введенных применительно к уполномоченному в соответствии с пунктом 2 названного указа банку иностранными государствами и (или) международными организациями, совершающими в отношении РФ, российских юридических лиц и физических лиц недружественные действия», – говорится в указе.



Также, согласно документу, обязательство по оплате российского газа может быть прекращено полностью или частично путем зачета встречных требований российского поставщика к иностранному покупателю.

Погашение задолженности иностранного покупателя за поставку газа путем зачисления в рублях на счет российского поставщика в уполномоченном банке является основанием для возобновления поставок газа, также говорится в указе.

Президент РФ в марте 2022 года заявил о переводе в рубли оплаты поставок природного газа в страны Евросоюза и другие государства, которые ввели ограничительные меры против России, чтобы отказаться от использования в расчетах долларов и евро. Затем был подписан соответствующий указ, который ввел новую схему оплаты с 1 апреля 2022 года.

Согласно этому механизму, Газпромбанк открывал для иностранного покупателя газа два счета – валютный и рублевый. Покупатель переводил на первый счет средства в валюте, указанной в контракте на поставку «голубого топлива», например, евро. Затем банк продавал эту валюту на Мосбирже и вырученные рубли зачислял на счет покупателя газа. И уже с этого рублевого счета осуществлялись расчеты с поставщиком газа – «Газпромом».

В ЕЭК РАССМОТРЕЛИ НОВЫЕ ИНИЦИАТИВЫ ПО УПРОЩЕНИЯМ ДЛЯ УЭО



Инициативы, направленные на расширение спектра упрощений для законопослушных участников ВЭД - уполномоченных экономических операторов (УЭО) и в целом привлекательность такого статуса в Евразийском экономическом союзе, обсуждены на заседании профильной рабочей группы при Консультативном комитете по развитию института УЭО.

Обсуждались упрощения в части декларирования товаров, представления отчетности, отсрочки или рассрочки уплаты ввозной таможенной пошлины без предоставления обеспечения, применения выпуска до подачи декларации в отношении экспортируемых товаров.

«На заседании рассмотрен подготовленный Комиссией проект типовых требований к системе учета товаров УЭО, прошедший процедуру оценки регулирующего воздействия, который является перспективным направлением таможенного администрирования и катализатором дальнейших упрощений для операторов», – отметил директор Департамента таможенного законодательства и правоприменительной практики Евразийской экономической комиссии Александр Титов.

Кроме того, были затронуты вопросы правоприменительной практики, связанные с приостановлением действия свидетельства о включении в реестр УЭО по нескольким основаниям и осуществлением проверки соответствия требованиям к системе учета товаров, и выработано общее понимание по данным вопросам.



Институт уполномоченного экономического оператора – это международно признанный стандарт партнёрской программы, а УЭО – особая категория лиц, которым предоставляются упрощения при проведении таможенных операций и таможенного контроля как лицам, отвечающим определенным требованиям.

Рабочая группа по развитию института УЭО в государствах – членах ЕАЭС создана в 2014 году. Она вырабатывает предложения по совершенствованию и развитию в Союзе института уполномоченного экономического оператора.

ДОСТИГНУТЫ ПРИНЦИПАЛЬНЫЕ ДОГОВОРЕННОСТИ ПО ПРОЕКТУ СОГЛАШЕНИЯ ОБ ЭЛЕКТРОННОЙ ТОРГОВЛЕ ТОВАРАМИ В ЕАЭС



По итогам заседания рабочей группы высокого уровня (РГВУ) по вопросам электронной торговли найден консенсус по оставшимся проблемным моментам, и, таким образом, достигнуты принципиальные договоренности по проекту Соглашения об электронной торговле товарами в Евразийском экономическом союзе.

«Основной задачей соглашения является снижение рисков возникновения барьеров на пути свободного передвижения товаров электронной торговли в связи с отсутствием комплексного права Союза в этой сфере и активным развитием в государствах-членах собственной нормативно-правовой базы», – отметил министр по торговле Евразийской экономической комиссии Андрей Слепнев.

Соглашением предусматривается, что материальные и цифровые товары, а также сопутствующие электронной торговле услуги будут свободно перемещаться в странах евразийской «пятерки». То есть государства-члены не будут вводить в отношении продавцов товаров или маркетплейсов каких-либо ограничений тарифного, нетарифного и иного характера, не предусмотренных Договором о Союзе. А сами маркетплейсы не должны дискриминировать продавцов и покупателей из других стран ЕАЭС.



Для снижения регуляторной нагрузки, вызванной необходимостью соблюдать законодательство всех пяти государств одновременно, на уровне Союза будет принят пакет наднациональных правил. По общим правилам будут оформляться публичные оферты, карточки товаров, выводиться информация о заказе, а также осуществляться возврат товаров и денежных средств. Это будет выгодно как для потребителя, который получит гарантированный уровень сервиса, вне зависимости от страны, где он покупает товар, так и для продавцов/маркетплейсов, которые смогут стандартизировать свои бизнес-процессы на единой платформе.

Планируется также перевод электронной торговли на «цифру». Сейчас взаимная электронная торговля построена на традиционном бумажном документообороте, что создаёт излишне большую нагрузку на всех участников рынка. Для устранения этого ограничения предусмотрена возможность взаимного признания электронных документов в соответствии с базовой моделью, которую определит Совет ЕЭК.

Соглашение предполагает, что защита прав граждан, покупающих товары в интернете, будет осуществляться в соответствии с законодательством страны их нахождения. Это позволит избежать разбирательств по праву иных стран, что фактически лишало потребителя возможности отстаивать свои интересы.

Кроме того, в ЕАЭС будет действовать единый норматив по сроку возврата товаров – в течение 14 дней. Сейчас этот срок существенно различается.

Также закреплены меры по ограничению спам-рассылок, обязательной защите персональных данных, предоставлен инструментарий по досудебному разрешению споров на базе объединений профессиональных участников рынка и обществ защиты прав

потребителей. Такой подход позволит распространить на всю взаимную электронную торговлю в Союзе успешный опыт гибкого и быстрого разрешения спорных ситуаций, существующий в ряде стран.

Есть определенные плюсы и для регуляторов – речь идет о значительном упрощении взаимодействия, повышении уровня доступности открытых данных и возможности формирования совместного механизма по предупреждению нарушения прав участников электронной торговли.

После согласования базовых принципов будущего Соглашения на площадке РГВУ Комиссия переходит к формальным процедурам, необходимым для проведения внутригосударственного согласования и подписания проекта документа.

ПОШЛИНА НА ЭКСПОРТ ПШЕНИЦЫ ИЗ РФ С 11 ДЕКАБРЯ ВЫРОСЛА ПОЧТИ НА ТРЕТЬ, ДО 4,871 РУБ./Т



Ставка пошлины на экспорт пшеницы из РФ с 11 декабря выросла на 31,7%, до 4 тыс. 871,5 рубля за тонну с 3 тыс. 696,3 рубля неделей ранее, сообщает Минсельхоз.

Темпы роста ставки продолжают ускоряться, неделей ранее они составляли 22,4%.

Пошлина на ячмень повысилась до 2 тыс. 229,1 рубля за тонну с 1 тыс. 767,7 рубля, на кукурузу - до 4 тыс. 513,2 рубля с 4,127 тыс. рублей соответственно.

Ставки были рассчитаны исходя из индикативных цен: \$233,3 за тонну на пшеницу (\$223,8 неделей ранее), \$187,5 - на ячмень (\$186,5), \$218 - на кукурузу (\$218,9).

Эти ставки будут действовать по 17 декабря включительно.

РФ со 2 июня 2021 года ввела механизм зернового демпфера, который предусматривает плавающие пошлины на экспорт пшеницы, кукурузы и ячменя и возврат полученных от них средств на субсидирование сельхозпроизводителей. Размер пошлин рассчитывается еженедельно на базе индикаторов, основанных на ценах экспортных контрактов, которые регистрируются на Московской бирже. Сначала ставки пошлин исчислялись в долларах. С июля 2022 года они определяются в рублях. Пошлина составляет 70% от разницы между базовой и индикативной ценами.

Сначала базовая цена для расчета пошлин составляла 15 тыс. рублей за тонну пшеницы и 13,875 тыс. рублей за тонну ячменя и кукурузы. С июня 2023 года она была повышена до 17 тыс. и 15,875 тыс. рублей за тонну соответственно. С 28 июня 2024 года базовая цена на пшеницу составляет 18 тыс. рублей, на ячмень и кукурузу - 16,875 тыс. рублей за тонну.

ПОСЛЫ ЕВРОСОЮЗА СОГЛАСОВАЛИ 15-Й ПАКЕТ САНКЦИЙ ПРОТИВ РОССИИ



Послы стран - участниц Евросоюза согласовали 15-й пакет санкций в отношении России. Об этом сообщило венгерское председательство в совете ЕС в соцсети X.

«Послы только что согласовали 15-й пакет санкций. <...> Пакет добавляет больше физических и юридических лиц в уже существующий санкционный список и нацелен на компании в России и в третьих странах, которые косвенно способствуют военно-технологическому развитию России путем обхода экспортных ограничений», - сказано в сообщении.

Председательство Венгрии добавило, что под ограничения попадает деятельность дополнительных судов из третьих стран, которые поддерживают действия России на Украине.

15-й пакет санкций против РФ был согласован представителями стран ЕС не с первого раза. 6 декабря агентство Reuters со ссылкой на источники писало, что два государства заблокировали принятие ограничений из-за разногласий по поводу продления срока, в течение которого европейские компании должны вывести свои инвестиции из РФ. При этом не уточняется, какие именно страны заблокировали это решение. На тот момент пакет включал в себя продление для Чехии права на импорт российских нефтепродуктов, поступающих через Словакию, а также санкции в отношении танкеров, перевозящих российскую нефть.



Позже в декабре Politico со ссылкой на нескольких дипломатов ЕС уточнило, что право вето применили Литва и Латвия. Эти страны отказались поддержать 15-й пакет, поскольку он включал в себя положение, которое позволяет западным компаниям продолжать работать в России.

В конце ноября агентство Bloomberg также писало, что в очередной пакет санкций ЕС могут войти 50 физических лиц и 30 организаций, в том числе российские военные производители.

Предполагалось, что действие нового пакета санкций распространится на более чем 45 российских нефтяных танкеров – им запретят доступ в европейские порты. Кроме того, ограничения коснутся фирм из РФ, специализирующихся на транспортировке нефти, военных и руководителей компаний.

ОБ ИЗМЕНЕНИИ СТАВОК ТАМОЖЕННЫХ СБОРОВ ЗА ТАМОЖЕННЫЕ ОПЕРАЦИИ



С 1 января 2025 года вступает в силу Постановление Правительства РФ от 28.11.2024 № 1637, которое предусматривает индексацию (увеличение) ставок таможенных сборов, связанных с выпуском товаров.

Постановлением также уменьшено максимальное пороговое значение общей таможенной стоимости товаров, в отношении которых таможенные сборы уплачиваются по максимальной ставке в размере 30 тысяч рублей: с 10 до 7 миллионов рублей.

ДОПОЛНЕН ПЕРЕЧЕНЬ МАПП, В КОТОРЫХ ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ РЕЗЕРВИРОВАНИЕ МЕСТА И ВРЕМЕНИ ПЕРЕСЕЧЕНИЯ ГРАНИЦЫ



Распоряжением Правительства РФ от 06.12.2024 № 3584-р внесены изменения в распоряжение Правительства РФ от 27 мая 2023 № 1347-р.

Перечень автомобильных пунктов пропуска через госграницу РФ, в отношении которых устанавливается резервирование даты и времени в целях пересечения государственной границы РФ дополнен пунктом пропуска Тагиркент-Казмаляр.

Также скорректированы координаты участков автомобильных дорог, примыкающих к МАПП «Забайкальск» на границе с КНР и «Тагиркент-Казмаляр» на границе с Азербайджаном, где применяется резервирование даты и времени, и в отношении которых применяется порядок проезда грузовых транспортных средств, используемых для осуществления международных автомобильных перевозок.

ИЗМЕНЕНИЯ В ПЕРЕЧНИ СТАНДАРТОВ К ТЕХРЕГЛАМЕНТУ НА ПИЩЕВУЮ ПРОДУКЦИЮ



Решением Коллегии ЕЭК от 02.12.2024 № 135 внесены изменения в перечни стандартов к техническому регламенту Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011)», утвержденные Решением Коллегии ЕЭК от 24.12.2019 № 236.

Как ранее сообщала ЕЭК, перечень стандартов добровольного применения дополнен 17 межгосударственными стандартами, перечень стандартов на методы – одним межгосударственным стандартом. Десять межгосударственных стандартов изложены в актуализированной редакции. Исключены 14 национальных стандартов стран Союза, так как на их основе разработаны соответствующие межгосударственные стандарты.

Решение вступает в силу 2 июня 2025 года.

ВНЕСЕНЫ ИЗМЕНЕНИЯ В ПЕРЕЧНИ СТАНДАРТОВ К ТЕХРЕГЛАМЕНТУ «О БЕЗОПАСНОСТИ ИГРУШЕК»



Решением Коллегии ЕЭК от 02.12.2024 № 136 внесены изменения в перечни стандартов к техрегламенту «О безопасности игрушек», утвержденные Решением Комиссии Таможенного союза от 23.09.2011 № 798.

В перечни стандартов включены новые версии стандартов, и ограничен срок применения заменяемых.

Решение вступает в силу 3 января 2025 г.

